



1000328127646

ikt. szám: FPH017 /69 - 11 /2026

EMLÉKEZTETŐ

az Esélyteremtő Budapest munkacsoport üléséről
2026. május 14. 15:00, Főpolgármesteri Hivatal és online (Teams)

Jelen voltak:

Kerpel-Fronius Gábor	részvételiségi önkormányzati tanácsadó
Bartha Dorottya	főszerkesztő, Énbudapestem csoportvezető
Csák Róbert	drogstratégiai koordinátor
Mészáros Gréta	szociálpolitikai referens
Donáth Anna Róza	civil csoportvezető
Csanádi György	civil referens
Arany László	Roma Parlament Polgárjogi Mozgalom Egyesület
Dávid Ferenc	Kék Pont Alapítvány
Kerekes Andrea	MentaPRO Alapítvány
Kertész Hajnalka	Vakok és Gyengénlátók Közép- Magyarországi Regionális Egyesülete
Kovács Tímea	Magyar Vöröskereszt Budapest Fővárosi Szervezete
Körmendi Gábor	"RÉS" Szociális és Kulturális Alapítvány
Kuremszki Andrea	HAT Alapítvány
Lamberger Galina	Drogprevenció Alapítvány
Pap Enikő	NANE Egyesület
Sáfrány Réka	Magyar Női Érdekérvényesítő Szövetség
Scziegel Dóra	HAT Alapítvány
Zsirka Hella	Háttér Társaság

Kerpel-Fronius Gábor, részvételiségi önkormányzati tanácsadó:

Megnyitotta az ülést, és ismertette a napirendi pontokat. Tájékoztatotta a jelenlevőket, hogy az emlékeztető elkészítése céljából hangfelvétel készül, amelyet az elkészülte után törölnek.

1. napirendi pont: Énbudapestem szerkesztőség bemutatkozása**Bartha Dorottya, főszerkesztő, Énbudapestem csoportvezető:**

Beszámolt arról, hogy a portál 2020-ban indult, 2023 óta működnek 4-6 fős szerkesztőséggel. A szerkesztőség független, de munkatársai ugyanúgy a Városházán dolgoznak. A szerkesztőség idén vált a Társadalmi Együtműködési Osztály egyik csoportjává.

Elmondta, az Énbudapestem lényege, hogy olvasmányos magazin formában bemutassák azt, ami a városban történik. Közérthetően számolnak be olyan témákról, mint pl. a Főváros hogyan kezeli a zöldfelületeit, fakivágásokat, méhlegelőket, vagy a különböző szociális témájú fővárosi stratégiákról.

Szoros együttműködésben dolgoznak a Városkommunikációs Irodával, a fotós-videós csapattal is: ha pl. megjelenik a Városháza felületén egy videó, abban sokszor benne van az újságíróknak is a munkája.

Elmondta, korábbi interjúk, megkeresések kapcsán már sokakkal találkoztak a munkacsoport tagjai közül, például az ideai fővárosi civil díj kapcsán is, amikor a döntősökkel készítették interjúkat.

Ezzel a bemutatkozással az a céljuk, hogy ha a cikkek kapcsán érkezik megkeresés tőlük, akkor a civil munkacsoportok tagjai ismerjék az újságot. Ismertette, a fővárost érintő ügyekben vannak részletes közlemények és olyan hírek, amelyek érdekesek lehetnek.

Javasolta, hogy ha a munkacsoport tagjai szeretnék, hogy foglalkozzanak valamilyen témával, akkor a szerk@budapest.hu címre küldjenek levelet. Az újságot az enbudapestem.hu címen lehet elérni, amely a budapest.hu portál része, ezen keresztül is megtalálható.

Zsirka Hella, Háttér Társaság:

Azt jelezte, hogy a korábbi dokumentumok, cikkek egyéb sajtóanyagok között a jelenlegi címkék alapján kicsit nehéz keresni. Kérte, hogy ha lehet, következetesen ugyanazokat a címkéket alkalmazzák a különböző témákban, mert az megkönnyítené a munkájukat, és más kisebbségekkel, esélyegyenlőségi csoportokkal foglalkozó szakemberek munkáját is. Jelezte azt is, hogy a címkékre nem lehet rákattintani. A budapest.hu-n is ugyanezt tapasztalják.

Bartha Dorottya, főszerkesztő, Énbudapestem csoportvezető:

Megköszönte a javaslatot, és kérte, küldje el a szerk@budapest.hu-ra, mi lenne számukra a legmegfelelőbb címke. Hozzátette, a problémával tisztában vannak, a technikai hátterén dolgoznak. Elmondta, ez a probléma a korábbi főszerkesztő váltásokból, szemléletbeli különbségekből is fakad, de a jövőben igyekeznek a címkéket egységesen használni.

Zsirka Hella, Háttér Társaság:

Jelezte, nekik az „LMBTQ” a preferált címke, és ezt szívesen elküldi e-mailben is.

Kerpel-Fronius Gábor, részvételiségi önkormányzati tanácsadó:

Megköszönve a konstruktív kérdést és a választ, megjegyezte, kell egy kis átgondoltság és fegyelmezetttség a címkézésben, ha sikerül megoldani a technikai hátteret.

Kuremszki Andrea, HAT Alapítvány:

Érdeklődött, mik azok a fővárost érintő témák, amivel érdemes a szerkesztőséget keresni, amiről szívesen hírt adnak.

Kerpel-Fronius Gábor, részvételiségi önkormányzati tanácsadó:

Elmondta, minden olyan tudás fontos, amiből látják, mi történik a városban, mi az, ami a városlakókat érinti, pl. színházakkal kapcsolatos észrevételektől az akadálymentesítés helyzetéig. Az adott témánál lehet megállapítani, mi az, ami a városlakók számára releváns hír lehet. Hozzátette, a szerkesztőség ebből szelektál, tehát semmiképpen nem automatizmusként kell érteni, de érdemes beküldeni ügyeket abban a reményben, hogy közérdeklődésre tart számot.

Bartha Dorottya, főszerkesztő, Énbudapestem csoportvezető:

Elmondta, sokszor előfordult, hogy úgy lettek témáik, hogy érkezett egy hír vagy közlemény, és az adott ügy kapcsán interjú lett. Megemlítette a drogstratégiát, ami ennek az ülésnek a napirendjére került, amivel foglalkozni terveznek, hiszen a Főváros is beszélni fog róla. E kapcsán is hasznos, ha van aktív kapcsolatuk különböző szervezetekkel, kit érdemes keresni, ki az, aki megszólaló lehet egy-egy téma kapcsán.

2. napirendi pont: A Fővárosi Drogstratégia éves beszámolója és a következő éves cselekvési terve

Kerpel-Fronius Gábor, részvételiségi önkormányzati tanácsadó:

Elmondta, amióta elfogadták a fővárosi drogstratégiát, azóta rendszeres támadások alatt áll, ennek ellenére dolgoznak a végrehajtásán. Reméli, hogy a környezet pozitívabbra fordul az elkövetkezendő években, és lesz nemzeti drogstratégia, amihez alkalmazkodni lehet.

Csák Róbert, drogstratégiai koordinátor:

Röviden beszámolt arról, hogyan született a stratégia. A Budapesti Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (BKEF) 2021-ben alakult újjá, és ez kezdeményezte a stratégiaalkotást. A stratégiát 2023 decemberében fogadták el. Elmondta, hogy a stratégia tényeken és bizonyítékokon alapul, és négy helyzetfelmérés alapozta meg. Reális és megvalósítható stratégia született, amely az önkormányzat meglévő jogköreire és anyagi forrásaira alapul, tehát csak olyan dolgokat vállaltak benne, amelyek megvalósíthatók az adott szabályozási környezetben. Megfogalmaztak javaslatokat a központi kormányzat számára is, ami nemzeti, országos hatáskör, ill. a kerületek számára is vannak benne ajánlások.

Ismertette, a stratégia négy pillérre épül: 1. prevenció és egészségfejlesztés, 2. kezelés, ellátás, felépülés, 3. ártalomcsökkentés, 4. kínálatcsökkentés (rendészeti eszközök). Vállalt feladataik továbbá a BKEF koordinációja, amely a kerületi kábítószerügyi egyeztető fórumok platformja. Szakmai támogatást nyújtanak tudástárral, módszertani anyagokkal, képzésekkel, szolgáltatáskeresővel (a fővárosban elérhető szenvedélybeteg-ellátóhelyek). Emellett van a Főváros által biztosított pályázati forrás a marginalizált szerhasználókat célzó megkereső és prevenció munkára, amely a legkritikusabb terület, ahol a leginkább hiányzik a szolgáltatás.

Rátért a tavalyi évben végrehajtott feladatokra. Az iskolai prevenció szakmai támogatásáról elmondta, iskolai szociális segítők számára szakmai műhelyeket szerveztek. Ez azért volt hasznos, mert az iskolai szociális segítők voltak azok, akik az iskolában ellátták a drogprevenció feladatokat, viszont kutatásokból tudták, hogy ők nem érezték magukat elég kompetensnek, és a civil szervezetek, amelyeknek módszertanilag megalapozott programjaik voltak, nem nagyon tudtak bejutni az iskolákba a szabályozás miatt. A műhelyeken hatásosan működő prevenció programokat mutattak be nekik, amelyekből ötleteket tudtak meríteni.

Beszámolt a kormány DELTA programja kapcsán szervezett tájékoztatóról. 2025-ben a kormány még inkább a rendőrség kezébe utalta a prevenció programokat, és a nyilvántartására kijelöltek

egy szervezetet. A tájékoztatón az iskolai prevenciós programok engedélyeztetésének eljárásáról tartottak ismertetőt.

Nem csak drogprevenciós témában, hanem más területeken (kortársbántalmazás, családon belüli és párkapcsolati erőszak megelőzése) is szerveztek prevenciós célú képzéseket, workshopokat, amelyek népszerűek voltak.

Beszámolt a Trendspotter kutatás eredményeiről, amely során a fővárosi kábítószerhelyzet változásait tárták fel. Jelzéseket kaptak arról, hogy újra megjelent a nyílt színű szerhasználat parkokban, tereken. A kormány rendészeti eszközökre koncentráló, kriminalizáló programjának az lett a következménye, hogy a sérülékeny, rossz helyzetben lévő személyek számára továbbra is megnehezítette az ellátórendszerhez való hozzáférést. A stigmatizáló közbeszéd és a kriminalizáló megközelítés miatt a legelesettebb emberek nem merik felvállalni, hogy kábítószerhasználók, és a kezelőhelyek emiatt nem tudják elérni őket.

A rendőrségi razziaák a szórakozóhelyeken bizonytalanságot és félelmet okoztak ezen a szintén, amely mind a tulajdonosokra, mind a szórakozó emberekre nagyon negatív hatással volt. A szakemberek konklúziója az volt, hogy ezek a szigorítások mélyítették a már meglévő problémákat, és még rosszabbak lettek a szerhasználattal kapcsolatos problémás jelenségek a tavalyi év során. Hozzátette, azok a javaslatok és megállapítások, amelyek a stratégiában szerepelnek, továbbra is érvényesek.

Elmondta, létrehoztak egy szakmaközi ajánlást a hajléktalan szerhasználó emberek ellátásával kapcsolatban, mert ez egy olyan marginalizált, duplán stigmatizált csoport, amelynek különösen nehéz az ellátása, és a szenvedélybeteg-ellátásban nincsenek megfelelően felkészülve rájuk. Ezeknek az embereknek az ellátása több szakterület kombinált tudását igényli.

Beszámolt arról, hogy létrehozták a Budapesti Biztonságos Éjszakai Élet Munkacsoportot. Jelenleg a belső kerületek képviselői (döntéshozók, civilek, szórakozóhelyek üzemeltetői) vannak benne, ahol ez a probléma a legjellemzőbb. A munkacsoport célja a szakmai diskurzus elősegítése, hogy mit tehet a szórakozóhely a biztonságos szórakozás elősegítése érdekében az ártalomcsökkentéstől a szexuális zaklatás elleni fellépésig. Tartottak több találkozót is, ahol aktuális problémákban nyújtottak támogatást, pl. jogi szakértők előadást tartottak arról, milyen jogai és kötelességei vannak a szórakozóhelyeknek, hogyha rendőrségi razzia van náluk. Továbbképzési anyag készült az éjszakai életben dolgozók számára. Készítettek a Rakpart rendezvénysorozatára egy házirendet (kiplakátolható grafikus kiadványt) más nagyvárosok példái alapján, ami szintén a biztonságos szórakozást segíti elő.

Kuremszki Andrea, HAT Alapítvány:

Elmondta, anyaotthonban élő családokkal foglalkoznak. Sok olyan család él átmeneti ellátásban, ahol a drogprobléma is megjelenik. Azt kérdezte, van-e terv arra, hogy egy ilyesfajta koordinációval is foglalkozzon a Főváros. Érdeklődött, van-e olyan adatbázis, ahol partnerszervezeteket kereshetnek, akikkel fölvehetik a kapcsolatot együttműködés céljából.

Csák Róbert, drogstratégiai koordinátor:

Ajánlotta az évente frissülő szolgáltatókeresőt, amely a budapest.hu-n megtalálható a [drogstratégia oldalán](#). Hozzátette, tervezik elérhetőbb helyre áthelyezni, remélhetőleg év végére ez megtörténik. Elmondta, hogy családok átmeneti otthonaival és gyermekvédelmi intézményekkel egyelőre nem sikerült kapcsolatot kialakítani, de van együttműködés a hajléktalanügyi stratégia kapcsán.

Kuremszki Andrea, HAT Alapítvány:

Meglátása szerint az anyaotthon és a családok átmeneti otthona „senki földje”, fekete folt a gyermekvédelmi alapellátásban, még a szakemberek egy része számára is. Budapest szempontjából a hajléktalanság megelőzése miatt lenne fontos az intézményrendszer e részével az együttműködés. Az alapellátásban sokszínű a fenntartói réteg, az önkormányzatoktól kezdve vannak fenntartóként egyházi szervezetek, civil szervezetek is.

Kerpel-Fronius Gábor, részvételiségi önkormányzati tanácsadó:

Elmondta, a drogstratégia keretén belül elsősorban a kétszintű önkormányzatiságból (kerületek és Főváros) adódó koordinációval foglalkoztak eddig. Az állami irányítás alatt álló egészségügyi intézményekkel való koordináció alapjait még meg kell teremteni. Reméli, hogy egy kedvezőbb politikai környezetben erre nagyobb lehetőség lesz.

Arany László, Roma Parlament:

Véleménye szerint a szerhasználat a jövőkép hiánya miatt is alakul ki. Szerinte a Főváros hajléktalan-ellátó intézménye, a BMSZKI nem ad megfelelő jövőképet, ezért az intézményi hozzáállást is meg kéne változtatni. Nem látja, mi tartaná vissza a hajléktalan embereket attól, hogy elkábítsák magukat.

Kerpel-Fronius Gábor, részvételiségi önkormányzati tanácsadó:

Kifejtette, szerinte ennél árnyaltabb a kép hajléktalanná, illetve a szerhasználóvá válás tekintetében is, és azt is állítja, a BMSZKI-ból is több ember került ki a hajléktalan állapotból. A hajléktalan-ellátás területén és a szerhasználattal kapcsolatban is kifejezetten törekednek arra, hogy az intézményi szemléletmód megújuljon. Komoly küzdelmet folytattak azért, hogy elfogadtassák azt, hogy a szerhasználattal kapcsolatban nem csak a tiltás, a büntetőjog eszközei, a zéró tolerancia megközelítés lehetséges, ami azt állítja, hogy ha azt mondjuk, hogy nincs szerhasználat, akkor nincsenek szerhasználók sem. Ez a megközelítés nem alkalmas arra, hogy akik ebben az állapotban szert használnak, azok ne szenvedjenek maradandó károsodást vagy ne haljanak bele, tehát az ártalomcsökkentés fontosságát el tudták fogadtatni a kormányzati ellenkezés dacára. Elmondta, küzdenek azért, hogy megelőző-felvilágosító eszközöket tudjanak bevinni iskolákba a legveszélyeztetettebb korosztályok részére, és a hajléktalan-ellátásban dolgozókat is igyekeznek felkészíteni arra, hogy vannak szerhasználó hajléktalan emberek speciális ellátási szükségletekkel. Ezek mind-mind az intézményi szemléletváltásnak a bizonyítékai.

Csák Róbert, drogstratégiai koordinátor:

Hozzátette, a BMSZKI több éve biztosít olyan alacsonyküszöbű szállást, ahol aktív szerhasználók lakhatnak, tehát van erre szándék és módszertani tudás is. Ebben az évben a cselekvési tervben szerepel egy szenvedélybeteg támogatott lakhatási lehetőség létrehozása, ennek a szakmai alapjait fogják lefektetni. Reméli, hogy a szolgáltatás jövőre megvalósul.

Arany László, Roma Parlament:

Javasolta, hogy a BMSZKI vizsgálja meg a ráckeresztúri intézmény modelljét, ahol tisztességgel kidolgozott módszertan van a szerhasználatból felépülésre.

Csák Róbert, drogstratégiai koordinátor:

Biztos benne, hogy vannak náluk olyan szakemberek, akik ismerik vagy akár voltak is már ott.

Kertész Hajnalka, Vakok és Gyengénlátók Közép-Magyarországi Regionális Egyesülete:

Arról érdeklődött, egy ilyen stratégia, mint a drogstratégia kidolgozása hogyan indítható el. Elmondta, a fogyatékosok, különösen azok a látássérültek, akik semmit vagy alig látnak, nagyon nehéz helyzetben vannak, és a VGYKE nem igazán talál partnereket sem az önkormányzatoknál, sem az állami szférában. Kérdezte, a stratégiaalkotás civil kezdeményezésre indul-e, vagy az önkormányzatban születik döntés erről.

Kerpel-Fronius Gábor, részvételiségi önkormányzati tanácsadó:

Elmondta, ez a döntés az önkormányzatban született, hogy föl kell éleszteni a Budapesti Kábítószerügyi Egyeztető Fórumot, amibe meghívták a kerületeket, az érintett civil és szakmai szervezeteket, ernyőszervezeteket, és nyílt pályázatban csatlakozásra hívtak minden olyan szervezetet, amelynek tevékenysége releváns ebből a szempontból. A BKEF első plenáris ülésén határoztak a drogstratégia készítéséről és annak módszertanáról.

Kertész Hajnalka felvetéséről azt gondolja, elsősorban a fővárosi esélyegyenlőségi stratégiának a részét képezheti. Vállalta, hogy megkeresik őt, és egyeztetnek róla.

3. napirendi pont: A Fővárosi stratégia a családon belüli erőszak megelőzéséről és az áldozatok védelméről éves beszámolója és a következő éves cselekvési terve

Mészáros Gréta, szociálpolitikai referens:

Ismertette a Fővárosi Önkormányzat által elfogadott, ötéves időtartamra szóló stratégiát, amelyet a Közgyűlés 2024 februárjában fogadott el. Elmondta, hogy a stratégia célja egy olyan átfogó szemlélet és intézményi gyakorlat kialakítása, amely képes a családon belüli erőszak megelőzésére, a korai felismerés elősegítésére, valamint az áldozatok hatékony támogatására. Kiemelte, hogy a stratégia alapelvei között szerepel az a deklaráció, miszerint a családon belüli erőszak nem magánügy, hanem társadalmi probléma, amely közösségi és intézményi felelősséget is jelent. Hangsúlyozta továbbá, hogy az áldozathibáztatás, az erőszak relativizálása és az elkövetők mentegetése elfogadhatatlan. A stratégia arra is rámutat, hogy a nemek közötti egyenlőtlenségek kérdésével való foglalkozás nélkül a családon belüli erőszak problémája nem kezelhető érdemben.

A stratégia három fő pillérre épül: megelőzés, korai azonosítás, áldozatsegítés. Részletesen beszélt arról a széles körű konzultációs folyamatról, amely a stratégia elkészítését megelőzte. Civil szervezetek, önkormányzatok, szociális szolgáltatók, szakértők és érintetti csoportok bevonásával történt meg a problématerületek feltárása. Az elemzési folyamat során szakirodalmi feldolgozás és hazai jó gyakorlatok áttekintése is megtörtént. A stratégia egyik legfontosabb sajátosságának nevezte, hogy kifejezetten a Fővárosi Önkormányzat lehetséges szerepvállalására koncentrált, és olyan vállalatokat fogalmaz meg, amelyek önkormányzati hatáskörben is megvalósíthatók. Kiemelte, hogy bár az igazságügyi és büntetőjogi kérdések állami hatáskörbe tartoznak, a Fővárosnak jelentős koordinációs, szolgáltatósszervezési és szemléletformáló szerepe lehet.

Ismertette az elmúlt két év kommunikációs kampányait. Elmondta, hogy 2024 nyarán a Kék Vonal Gyermekkrízis Alapítvánnyal közösen olyan szemléletformáló kampány valósult meg, amely a gyermekbántalmazással kapcsolatos tévhitek eloszlátását célozta. A kampány központi üzenete az volt, hogy a környezet felelőssége felismerni a bántalmazás jeleit, és segítséget nyújtani az érintett gyermekek számára. A kampány több platformon jelent meg: közösségi médiában, podcast formájában, a Városháza park felületein, valamint a BKK járművein és megállóiban. A résztvevők tájékoztatást kaptak arról is, hogy a kampányokhoz minden esetben kapcsolódott konkrét segítségnyújtási lehetőség, például segélyvonalak ajánlása.

Bemutatta a NANE Egyesülettel közösen megvalósított, párkapcsolati erőszak elleni kampányt. Ez a kezdeményezés a társadalmi érzékenyítés mellett konkrét támogatási lehetőségekre is felhívta a

figyelmet. A Főváros támogatásának köszönhetően 2025 májusa óta a NANE segélyvonala kibővített ügyleti időben működhet.

Együttműködés valósult meg több fővárosi intézménnyel, így a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárral és a Budapest Gyógyfürdői és Hévízei Zrt-vel is. A tájékoztató anyagok könyvtárakban, fürdőkben és közterületi felületeken egyaránt megjelentek. Bemutatott két online szolgáltatáskereső felületet is: a családon belüli erőszakkal kapcsolatos [szolgáltatáskeresőt](#), valamint az erőszakmegelőző programokat összegyűjtő [online adatbázist](#). A résztvevők hangsúlyozták, hogy ezek a felületek nemcsak az érintettek, hanem a szakemberek számára is fontos információs bázist jelentenek.

Beszámolt arról is, hogy a stratégia részeként több szakmai képzés és együttműködési program is elindult. Kiemelte a Fővárosi Áldozatvédelmi Fórum létrehozását, amely 2024 májusában kezdte meg működését. A fórum tagjai között megtalálhatók: kerületi önkormányzatok, családsegítő és gyermekjóléti szolgálatok, civil szervezetek, rendőrségi és állami áldozatsegítő szervezetek, krízisközpontként működő családok átmeneti otthonai. A fórum célja a szakmai együttműködés erősítése, az egységes szemlélet kialakítása és a jó gyakorlatok megosztása. A beszámoló szerint a résztvevők szakmai felkészültsége és szemlélete jelentős eltéréseket mutatott, ezért különösen fontos szerepet kaptak a képzések és szemléletformáló programok. A fórum keretében többek között az alábbi témák kerültek feldolgozásra: sérülékeny társadalmi csoportok helyzete, fogyatékossgal élő emberek érintettsége, menekült és bevándorló háttérű személyek támogatása, szexuális és nemi kisebbségek sajátos helyzete, bántalmazott gyermekek, felnőttek és idősek támogatása.

A fővárosi cégek és intézmények HR-munkatársai számára külön képzések indultak a családon belüli erőszak munkahelyi felismeréséről. Emellett a BMSZKI szociális munkásai, valamint a Főpolgármesteri Hivatal munkatársai számára is szerveztek szemléletformáló programokat.

Az áldozatsegítéshez kapcsolódó lakhatási programokat is ismertette. Elmondta, hogy a Főváros célja a kerületi önkormányzatokkal együttműködésben egy olyan lakáshálózat kialakítása, amely biztonságos átmeneti vagy hosszabb távú lakhatást biztosíthat a bántalmazó kapcsolatból kilépő személyek számára.

Kiemelte, hogy a méltányossági lakáskérelmek pontrendszerében már előnyt jelent, ha valaki krízisközpontból vagy titkos menedékházból érkezik. Hosszabb távon olyan komplex program kialakítását tervezik, amely nemcsak lakhatást, hanem pszichológiai, jogi és szociális támogatást is biztosítana.

Említette a Fővárosi Szolidaritási Alapot is, amelynek keretében több áldozatsegítő és erőszakmegelőzésre irányuló projekt kapott támogatást. Ilyen kezdeményezések valósultak meg többek között Óbudán, Ferencvárosban és Józsefvárosban.

Hangsúlyozta a BMSZKI hajléktalan nőket támogató programjait. Bemutatta a hajléktalan nők számára működtetett nőgyógyászati rendelőt, valamint a traumaérzékeny szolgáltatások fejlesztését. Külön megemlítette a menstruációs szegénységgel kapcsolatos programokat és felméréseket is.

A következő évre tervezett programok között szerepel: online képzési anyag kidolgozása a fővárosi munkavállalók számára, traumafókuszú eszmegbeszélő csoportok indítása, idősek otthonában dolgozók képzése, várandós hajléktalan nők ellátását javító protokoll kidolgozása, fővárosi krízisambulancia létrehozásának előkészítése.

Arany László, Roma Parlament:

Felhívta a figyelmet a fogyatékossgal élő hajléktalan emberek ellátásának problémáira. Kiemelte, hogy az intézményi abúzus kérdésével is foglalkozni kellene, különösen azokban az esetekben, amikor az ellátórendszer nincs megfelelően felkészülve bizonyos szükségletek kezelésére. Javasolta a Kézenfogva Alapítvány akkreditált képzéseinek bevonását, valamint az intézményi ellátórendszer felülvizsgálatát. Véleménye szerint különösen fontos annak feltárása, hogy az ellátórendszer mennyiben képes megfelelni a fogyatékossgal élő emberek speciális igényeinek.

Mészáros Gréta, szociálpolitikai referens:

Válaszában elmondta, hogy a Fővárosi Áldozatvédelmi Fórum együttműködik a Kézenfogva Alapítvánnyal, amely korábban szakmai alkalmat tartott a fogyatékossgal élő emberek családon belüli erőszakkal kapcsolatos érintettségéről. Kiemelte, hogy az alapítvány jelentős és értékes szakmai munkát végez ezen a területen.

Zsirka Hella, Háttér Társaság:

Rendkívül fontosnak tartja a bemutatott programokat és eredményeket, ugyanakkor hangsúlyozta, hogy ezek dokumentációja és online elérhetősége jelenleg nem eléggé átlátható. Javasolta, hogy a Budapest.hu oldalon jól strukturált, könnyen hozzáférhető oldalra jöjjön létre az áldozatvédelmi fórumról. Felvetette továbbá egy olyan hálózat létrehozásának lehetőségét, amely a fővárosi intézmények és kerületi önkormányzatok esélyegyenlőségi referenseit kapcsolná össze.

Mészáros Gréta, szociálpolitikai referens:

Megköszönte a javaslatot. Elmondta, hogy a Főváros részéről is érzékelhető igény mutatkozik arra, hogy a különböző programok, szolgáltatások és eredmények nagyobb nyilvánosságot kapjanak. Ennek a megjegyzésnek a jegyzőkönyvbe vételét hangsúlyozta.

Kerpel-Fronius Gábor, részvételiségi önkormányzati tanácsadó:

Kiemelte, hogy a honlap fejlesztésének célja egy szolgáltatásközpontú, könnyebben használható felület kialakítása, ugyanakkor az ehhez szükséges fejlesztéseket az erőforrások korlátozottsága miatt ütemezetten lehet megvalósítani. Hangsúlyozta, hogy a családon belüli erőszakkal, valamint az esélyegyenlőségi programokkal kapcsolatos szolgáltatások és partnerségek láthatóbbá tétele kiemelt feladat.

Arany László korábbi felvetésére reagálva elmondta, hogy a Főváros folyamatosan vizsgálja a különböző intézményekben ellátott speciális szükségletű személyek helyzetét. Hozzátette, hogy törekednek az intézményi infrastruktúra és a személyi feltételek fejlesztésére, hogy az érintettek igényeit minél magasabb színvonalon tudják kielégíteni.

A Háttér Társaság javaslatával kapcsolatban jelezte, hogy az esélyegyenlőségi koordinátorok számára létrehozandó szakmai fórum ötletét továbbítja az illetékes szakfőosztály részére. Véleménye szerint egy ilyen együttműködési platform hozzájárulhatna az esélyegyenlőségi stratégia eredményesebb végrehajtásához, valamint a különböző szervezetek szakemberei közötti kapcsolatépítéshez.

Kertész Hajnalka, Vakok és Gyengénlátók Közép-Magyarországi Regionális Egyesülete:

A honlap fejlesztésének fontosságát hangsúlyozta. Javasolta, hogy a főoldalon legyen könnyen elérhető intézménykereső, amely válsághelyzetben gyors segítséget nyújthat az érintetteknek.

Kerpel-Fronius Gábor, részvételiségi önkormányzati tanácsadó:

Megköszönte az észrevételt. Elmondta, hogy a weboldal jelentős fejlődésen ment keresztül a korábbi verzióhoz képest, mivel a fejlesztések során arra törekedtek, hogy a felhasználók ne a hivatali szervezeti struktúra, hanem a keresett információ vagy megoldandó probléma alapján tudjanak tájékozódni. Ugyanakkor elismerte, hogy a krízishelyzetben lévő emberek számára bizonyos információk még mindig nem kellően gyorsan és egyszerűen érhetőek el. A kritikát jogosnak nevezte, és jelezte, hogy a felvetett javaslatokat továbbítani fogja a honlap fejlesztéséért felelős szakemberek felé.

Kuremszki Andrea, HAT Alapítvány:

Javaslatként vetette fel, hogy Budapest számára érdemes lenne egy önálló, az esélyteremtéssel kapcsolatos információkat összegyűjtő webes felület vagy aldomain létrehozása. A különböző munkacsoportokban és szakmai fórumokon keletkező értékes információk így könnyebben lennének elérhetőek, és nem keverednének a hagyományos hivatali ügyintézési tartalmakkal. Hangsúlyozta, hogy egy ilyen felület kommunikációs szempontból is jelentős előrelépést jelenthetne.

Kerpel-Fronius Gábor, részvételiségi önkormányzati tanácsadó:

Válaszában elmondta, hogy a Főváros tudatos célja egy egységes online felület fenntartása, ezért jelenleg nem támogatják különálló honlapok létrehozását. Kiemelte, hogy a Budapest.hu oldalon már működik esélyteremtési tematikájú menüpont, amely számos kapcsolódó információ elérését biztosítja. Hangsúlyozta, hogy a honlap fejlesztése során rendszeresen vizsgálják a felhasználói szokásokat, többek között felhasználói interjúk és webes forgalmi adatok elemzésével. A fejlesztések célja annak feltárása, hogy a látogatók milyen pontokon akadnak el vagy hagyják el az oldalt, illetve mennyire működnek hatékonyan az eredetileg kialakított navigációs struktúrák. Kiemelte, hogy a honlap fejlesztése állandó folyamat, amelynek során igyekeznek korrigálni a tapasztalt hiányosságokat és javítani a felhasználói élményt.

Kuremszki Andrea, HAT Alapítvány:

Hangsúlyozta, hogy a szakmai szervezetek és intézmények számára jelentős erőforrásokat emészt fel a szükséges információk összegyűjtése és rendszerezése. Véleménye szerint nagy segítséget jelentene, ha a releváns információk egy központi, könnyen hozzáférhető adatbázisban lennének elérhetőek, lehetővé téve, hogy a szakemberek több időt fordíthassanak alapfeladataik ellátására. Kiemelte, hogy az esélyteremtéssel kapcsolatos területek szorosan összefonódnak, ezért különösen fontos az információáramlás és a különböző szervezetek közötti kapcsolódási pontok erősítése. Megjegyezte, hogy számos értékes szakmai kezdeményezés és tudásanyag létezik, azonban ezek gyakran nehezen jutnak el azokhoz, akik a gyakorlatban hasznosítani tudnák őket.

Kerpel-Fronius Gábor, részvételiségi önkormányzati tanácsadó:

Megköszönte a felvetéseket és egyúttal elismerését fejezte ki a korábban elhangzott szakmai prezentációk előadóinak. Kiemelte, hogy mindkét bemutatott stratégia hangsúlyos elemként kezeli az adott területen működő szolgáltatások, szervezetek és elérhetőségek rendszerezését és láthatóvá tételét. Rámutatott arra, hogy a gyakorlatban gyakran még az azonos szakterületen dolgozó szervezetek sem rendelkeznek kellő információval egymás tevékenységéről, ami akadályozhatja az együttműködést és a hatékony segítségnyújtást. Hangsúlyozta, hogy a munkacsoport számára egyértelművé vált az igény az információk átláthatóbb, strukturáltabb és könnyebben hozzáférhető megjelenítésére.

4. napirendi pont: Egyéb

Arany László, Roma Parlament:

A fogyatékossgal élő emberek foglalkoztatási helyzetével kapcsolatos problémákra hívta fel a figyelmet. Elmondta, hogy jelentős számú egészségkárosodott ember él rendkívül alacsony jövedelemből, miközben sokan szeretnének munkát vállalni. Javasolta egy átfogó fővárosi foglalkoztatási stratégia kidolgozását, amely nem a hátrányokra, hanem az érintettek megtartott készségeire és képességeire épít. Véleménye szerint szükség lenne készség- és képességfelmérési rendszerekre, valamint olyan programokra, amelyek a nyílt munkaerőpiaci integrációt támogatják.

Kerpel-Fronius Gábor, részvételiségi önkormányzati tanácsadó:

Elmondta, hogy a javaslatot továbbítja, és vissza fog jelezni ezzel kapcsolatban.

Kertész Hajnalka, Vakok és Gyengénlátók Közép-Magyarországi Regionális Egyesülete:

Megerősítette, hogy a fogyatékossgal élő emberek foglalkoztatása rendkívül nehéz terület, ugyanakkor az érintettek részéről erős a munkavállalási szándék. Kiemelte, hogy civil szervezeti oldalon is nagy igény mutatkozik a fővárosi együttműködésre és a gyakorlati támogatási rendszerek kialakítására.

Kerpel-Fronius Gábor, részvételiségi önkormányzati tanácsadó:

Vállalta, hogy a felvetett javaslatokat továbbítja az illetékes szakfőosztályok felé, és a későbbiekben visszajelzést ad a lehetséges intézkedésekről. Megköszönte a résztvevők aktív közreműködését, a szakmai hozzászólásokat és a konstruktív javaslatokat. Tájékoztatta a jelenlévőket arról, hogy az ülés emlékeztetőjét, valamint a bemutatott prezentációkat megküldik a munkacsoporttagoknak. Lezárta az ülést.